

## 习近平回信勉励中国东方演艺集团的艺术家

# 坚持以人民为中心的创作导向 唱响新时代的主旋律舞出中国人的精气神

### 回信

中国东方演艺集团的艺术家们:

你们好!来信收悉。今年恰逢中国东方演艺集团前身——中央歌舞团成立70周年、东方歌舞团成立60周年,谨向你们以及全体演职人员表示热烈祝贺和诚挚问候!

多年来,你们认真贯彻党的文艺方针政策,推出了许多优秀的文艺作品,在文艺繁荣发展、服务对外文化交流等方面作出积极贡献,成为新中国的重要“文化使节”、亮丽“文化名片”。一代代艺术家不忘初心、牢记使命,为时代放歌、为人民起舞,展现了文艺工作者的使命担当。

希望你们深入学习宣传贯彻党的二十大精神,坚持以人民为中心的创作导向,崇德尚艺,守正创新,唱响新时代的主旋律,舞出中国人的精气神,为繁荣发展文艺事业、推进文化自信自强、建设社会主义文化强国再立新功。

习近平

2022年12月24日

(新华社北京12月25日电)

新华社北京12月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平12月24日给中国东方演艺集团的艺术家们回信,勉励他们深入学习宣传贯彻党的二十大精神,为建设社会主义文化强国再立新功。

习近平在回信中说,今年恰逢中国东方演艺集团前身——中央歌舞团成立70周年、东方歌舞团成立60周年,谨向你们以及全体演职人员表示热烈祝贺和诚挚问候!

习近平指出,多年来,你们认真贯彻党的文艺方针政策,推出了许多优秀的文艺作品,在文艺繁荣发展、服务对外文化交流等方面作出积极贡献,成为新中国的重要“文化使节”、亮丽“文化名片”。一代代艺术家不忘初心、牢记使命,为时代放歌、为人民起舞,展现了文艺工作者的使命担当。

习近平表示,希望你们深入学习宣传贯彻党的二十大精神,坚持以人民为中心的创作导向,崇德尚艺,守正创新,唱响新时代的主旋律,舞出中国人的精气神,为繁荣发展文艺事业、推进文化自信自强、建设社会主义文化强国再立新功。

中国东方演艺集团的前身主要有两个,分别是1952年12月成立的中央歌舞团和1962年1月成立的东方歌舞团。党的十八大以来,该集团创作演出了舞蹈诗画《国色》、舞乐《中国故事·十二生肖》、舞蹈诗剧《只此青绿——舞绘〈千里江山图〉》、音乐剧《绽放》等一批广受好评的文艺作品。近日,中国东方演艺集团的10名艺术家给习近平总书记写信,汇报新时代十年开展文艺创作的收获,表达牢记初心使命、用艺术讲好中国故事、传播好中国声音的决心。

## 张超超在市委统战工作会议上强调 持续发展壮大新时代爱国统一战线 广泛凝聚建设现代化国际化美丽省会城市强大合力

马宇骏主持 李雪荣出席

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)12月25日,市委统战工作会议召开。市委书记张超超在会议上强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习宣传贯彻党的二十大和中央统战工作会议精神,按照省委统战工作会议部署,持续发展壮大新时代爱国统一战线,广泛凝聚加快建设现代化、国际化美丽省会城市的强大合力。市委副书记、市长马宇骏主持会议,市人大常委会主任李雪荣出席。

张超超指出,近年来,市委坚决贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神和党中央重大决策,全面落实省委部署要求,坚持把讲政治作为统一战线的生命线,把大团结大联合作为统一战线永恒主题,把围绕中心、服务大局作为统一战线的首要任务,凝心聚力谋发展,踔厉奋发促和谐,推动全市统一战线各项工作取得重要成效。

张超超指出,习近平总书记在中央统战工作会议上发表重要讲话,明确提出了做好新时代统战工作的指导思想、基本任务、工作重点、政策举措,是我们做好新时代统一战线工作的总纲领、总遵循、总指引。在省委统战工作会议上,省委书记倪岳峰就认真贯彻中央统战工作会议精神,做好全省统战工作提出明确要求。全市上下要提高政治站位,深学笃行习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,与学习贯彻党的二十大精神结合起来,与学习贯彻

习近平总书记对河北工作的重要指示批示精神结合起来,与传承和弘扬习近平总书记在正定工作期间留下的宝贵思想财富、精神财富和实践成果结合起来,确保统战工作始终沿着正确方向坚定前行,以实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要准确把握新时代爱国统一战线的历史方位,引导广大统战成员心往一处想、劲往一处使,谋求最大公约数、画出最大同心圆,进一步巩固全市统一战线团结、奋进、开拓、活跃的良好局面。要牢牢把握新时代爱国统一战线的基本任务,大力促进政党关系、民族关系、宗教关系、阶层关系、海内外同胞关系和谐,团结一切可以团结的力量,调动一切可以调动的积极因素,解放思想、奋发进取,凝心聚力、团结奋斗,加快建设现代化、国际化美丽省会城市。

张超超强调,要凝聚各方力量,充分发挥统一战线重要法宝作用。一要深入落实中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,全面推进市各民主党派思想政治建设、组织建设、履职能力建设、作风建设和制度建设,充分汇聚智慧和力量。要把政治协商纳入重要议事日程,支持民主党派围绕“6+1”专项行动、打造5个以上千亿级产业集群、“6+2+2”城市更新项目建设、乡村振兴等开展调查研究,积极建言献策。二要铸牢中华民族共同体意识,促进各民族交往交流交融。要引导各族群众树立正确的祖国观、民族观、文化观、历史观,

结合乡村振兴战略实施,推动民族地区高质量发展,让群众的日子过得越来越红火。要把民族团结进步创建工作下沉到社区、乡村、学校、企业等基层单位,提升少数民族流动人口的认同感、归属感。三要坚持宗教中国化方向,推动宗教治理体系和治理能力现代化。要坚持党的宗教工作基本方针,深入推进“双创四进”活动,着力在日常、平常、经常上下功夫,牢牢掌握宗教工作的主动权、主导权、话语权。要善于用法治思维和法治方式管理宗教事务,努力构建和谐宗教关系。四要坚持思想政治引领,充分发挥党外知识分子和新的社会阶层人士作用,鼓励支持他们将个人追求融入全市发展大局,立足本职建功立业。五要扎实做好民营经济统战工作,更好服务全市经济社会发展大局。要坚持“两个毫不动摇”,有力有效促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长。要全面落实国家和省、市稳经济一揽子政策,引导民营企业提振发展信心、实现更好更快发展。要加快打造市场化、法治化、国际化的一流营商环境,充分展示“石家庄速度”“石家庄温度”和“石家庄力度”。六要进一步丰富平台载体,扎实做好港澳台海外统战工作和侨务工作,吸引更多高端人才和先进生产要素向石家庄集聚。七要不断提升网络治理水平,走好新时代网上群众路线。要坚持正确舆论导向,多渠道了解群众思想动态、利益诉求,及时

回应社会关切,推动网上网下形成同心圆。要依法开展网络空间治理,有力维护人民群众合法权益。八要全力防范化解重大风险,确保社会大局平安和谐稳定。要全面贯彻总体国家安全观,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,确保政治安全、社会安定、人民安宁。

张超超要求,要加强党的领导,构建形成党委统一领导、统战部门牵头协调、有关方面各负其责的大统战工作格局。要建强队伍聚合力,注重在重大斗争一线考察识别干部,不断提高统战干部队伍的向心力、凝聚力、战斗力;健全党外干部“选、育、用、管”机制,努力锻造一支与党同心同德、高素质的党外代表人士队伍。要提高素质强本领,牢牢把握好固守圆心和扩大共识、潜绩和显绩、原则性和灵活性、团结和斗争的关系,推动我市统战事业行稳致远。要夯实基础提效能,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,全方位激发统战工作的动力与活力。

会上,市委市直机关工委、石家庄学院、晋州市和正定县正定镇主要负责同志作了发言。

会议以视频会议形式召开,市委设主会场,各县(市、区)设分会场。市领导罗利、郭建亭,市直有关单位主要负责同志,县(市、区)四大班子主要负责同志;各乡镇(街道)党政主要负责同志等参加会议。